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Αρ. Πρωτ. 94 

 
ΘΕΜΑ: Ανακοίνωση  της ΠΟΣΕΕΔΙΠ για τα «μη κρατικά ΑΕΙ» 
 
Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δήλωσε έτοιμη να καταθέσει τις επόμενες μέρες νομοσχέδιο με 
τίτλο «Ελεύθερο Πανεπιστήμιο» με στόχο να ιδρύσει ιδιωτικά πανεπιστήμια στην Ελλάδα, 
παραβιάζοντας με νομικίστικες λαθροχειρίες το άρθρο 16 του Συντάγματος. Πιστή στο 
νεοφιλελεύθερο ιδεολογικό της δόγμα, έχει ήδη ανοίξει τον δρόμο για την απαξίωση του δημόσιου 
Πανεπιστημίου με τη δραματική μείωση του αριθμού των εισακτέων μέσω της επιβολής της 
ελάχιστης βάσης εισαγωγής, την απειλούμενη βιωσιμότητα πολλών πανεπιστημιακών τμημάτων της 
Περιφέρειας -και όχι μόνον- και τη θεσμοθέτηση ενός αντιδημοκρατικού πλαισίου διοίκησης των ΑΕΙ 
με το Ν.4957/2022 με τον οποίο επιδιώκεται η πλήρης μετατροπή των Πανεπιστημίων σε 
επιχειρήσεις. 
Η δηλωμένη πρόθεση να ψηφιστεί άμεσα ένα τέτοιο νομοσχέδιο που ανατρέπει εκ βάθρων την 
λειτουργία της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης χωρίς συστηματική διαβούλευση (όπως κάνουν σχεδόν 
όλες οι κυβερνήσεις) καταδεικνύει την έλλειψη μιας πραγματικά συνεκτικής και σταθερής 
στρατηγικής για ένα τόσο σημαντικό ζήτημα. 

Η ΔΕ της ΠΟΣΕΕΔΙΠ είναι αντίθετη με την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων καθώς επίσης και με τη 
λειτουργία των δημόσιων πανεπιστημίων με επιχειρηματικούς όρους. Διεκδικούμε: 

• Δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση 

• Αύξηση της χρηματοδότησης των δημόσιων Πανεπιστημίων, ενίσχυση όλων των κατηγοριών 
προσωπικού, βελτίωση των υποδομών και των συνθηκών σπουδών, σίτισης και στέγασης 
των φοιτητών 

• Εξασφάλιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων του δημόσιου 
Πανεπιστημίου 

 
Καλούμε τους πρωτοβάθμιους συλλόγους σε συντονισμό με την Ομοσπονδία, τους συλλόγους 
ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΤΕΠ, Διοικητικού Προσωπικού και Φοιτητών, να διεκδικήσουν την άμεση απόσυρση 
του νομοσχεδίου με τον υποτιμητικό για τα δημόσια Πανεπιστήμια τίτλο «Ελεύθερο 
Πανεπιστήμιο». 
Συμμετέχουμε στα συλλαλητήρια φοιτητών, μαθητών, πανεπιστημιακών και εργαζόμενων στα ΑΕΙ 
την Πέμπτη 11/1 σε όλες τις πόλεις. Στην Αθήνα στις 12:00 στα Προπύλαια. 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

 
Ο Πρόεδρος 

Δημήτρης Λαμπράκης 
Ο Γενικός Γραμματέας 
Δημήτρης Τσιπιανίτης 
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